

II. GIMNÁZIUMUNK MAI ÉLETE.

Az állam és az egyház között 1950-ben létrejött megegyezés értelmében iskolánk egyike volt annak a nyolc intézetnek, amely az államosítás két éve után ismét visszakerült az egyház kezelésébe. Jubileumi tanévünk ennek a legújabb korszaknak 27. iskolai éve.

Az ősi iskola helyén épült, közel százéves épületben folyik az oktatás és nevelés munkája. Az épület állagán lényeges változás ebben az időszakban nem történt, csupán az oktatás jellegének megváltozása indokolta, hogy a meglevő fizikai előadón kívül egy kémiai-biológiai előadót is berendezünk. A 300—300 m²-es dísztermet és tornatermet a harmincas évek közepén építették.

Az épület külső felújítása néhány évvel ezelőtt megtörtént, a belső felújítás jelenleg folyik, megfelelő anyagi fedezet hiányában elég lassan. Ezekkel a munkákkal párhuzamosan szerezzük be a modern oktatási formákhoz szükséges tanítási eszközöket is. Szertárainkat tekintve — az állami ellenőrzés megállapítása szerint — gimnáziumunk a megye jobban felszerelt iskolái közé tartozik.

Az oktatás 2—2 párhuzamos osztályban, összesen 8 tanulócsoportban folyik, az általános gimnáziumok tanterve szerint. Második idegen nyelvként a tanulók szabad választása alapján a latin és a német nyelvet oktatjuk, rendkívüli tárgyként módjukban áll diákjainknak a fenti két nyelven kívül az angol, francia és a görög nyelv alapjait is elsajátítani.

Minden tárgyban elmélyítik a tanultakat a nagyszámú szakkörök egyikeiben is. De vezetünk nem tantárgy jellegű szakköröket is, így az érdeklődők megismerkedhetnek például a filozófiatörténet és számítástechnika alapjaival is. Különösen nagy számban vesznek részt a tanulók a matematikai és fizikai szakkörök munkájában, néhányan a városi szakkörök foglalkozásait is látogatják.

Lehetőségük van diákjainknak az iskolán kívüli művelődésre is. Sokan látogatják a Rába Művelődési Központ rendkívüli óráit, az ott rendezett egyéb előadásokat, a filmklubot. Ott vannak tanulóink a most alakult városi ifjúsági énekkarban is, a hangszeres zenét tanulók az állami zeneiskolában folytathatják tanulmányaikat.

Nagy számban indulnak tanulóink minden évben az országos középiskolai tanulmányi versenyen, valamint egyéb országos, megyei és városi versenyeken, pályázatokon. Eredményeik általában megfelelnek a várakozásnak.

A különböző sportágak versenyein is részt szoktunk venni, kosárlabdaszakosztályunk két csapata szépen szerepel a bajnokságokban és a kupaküzdelmekben.

Ettől a tanévtől kezdve a Magyar Honvédelmi Szövetség keretében megszerezhetik tanulóink a gépkocsivezetői jogosítványt, s a következő évtől kezdve a gépkezelői vizsgát is letehetik.

A gimnáziumhoz 160 személyes diákotthon is tartozik, így a vidéki tanulók nagy részét el tudjuk helyezni. A kisebb tanulók a gimnázium épületében laknak, a felsőbb osztályosok számára a rendház épületében rendeztük be a diákotthont. Mindkét részlegnek van kényes társalgója, s a hangosabb szórakozásokhoz pinceklubja.

Azok a tanulók, akiknek nem jut hely a diákotthonban, albérletben laknak, de mint externisták, egész napjukat az intézetben töltik. Felügyelet mellett tanulnak a tanulószobásokkal együtt, szükség esetén igénybe vehetik a több tárgyból megszervezett korrepetálást is. Az externisták teljes étkezést kapnak a diákotthonban, a helybeliek és a vidékről naponta bejárók menzát kérhetnek.

Érettségi után a végzett tanulók 10—15⁰/₀-a választja az egyházi pályát, 50—60⁰/₀ kíván továbbtanulni felsőoktatási intézményekben. A felsőbb oktatásra alkalmas volt diákjaink néhány éven belül felvételt is nyernek a választott szakra. Intézetünkben vallásos nevelés folyik. Ezt szolgálják a tanrendben szereplő hittanórák, a vasárnapi diákmisék, az évi lelkigyakorlatok s a vallási, világnézeti kérdésekben adott tanácsok és útbaigazítások. Közös célunk az, hogy minden kényszer nélkül neveljünk öntudatos, katolikus férfiakat, akik hazánk szocialista társadalmi rendjét elfogadva, abba beilleszkedve, munkás életükkel — napi imádságunk szavai szerint — „hazánk, embertársaink és a maguk javát”, boldogulását szolgálhassák.

BÁNHEGYI MIKSA
igazgató